

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 风力 东北风2级 温度 最高4℃ 最低-4℃ 降水概率10%

2019年2月
16日
星期六
己亥年正月十二
中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版
国内统一刊号
CN41-0048
邮发代号:35-3
第14500号
今日4版
http://www.zynews.cn

新闻热线:6765551

习近平会见美国贸易代表莱特希泽和财政部长姆努钦 中美磋商又取得重要阶段性进展

希望再接再厉推动达成互利双赢协议

新华社北京2月15日电(记者李忠发)国家主席习近平15日在人民大会堂会见来华进行新一轮中美经贸高级别磋商的美方贸易代表莱特希泽和财政部长姆努钦。

习近平指出,中美关系是当今世界最重要的双边关系之一。两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁

荣方面拥有广泛共同利益、肩负着重要责任。保持中美关系健康稳定发展,符合两国人民根本利益,也是国际社会普遍期待。去年12月,我和特朗普总统在阿根廷会晤,达成重要共识,两国要共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。希望双方团队按照我同特朗普总统确定的原

则和方向,加强沟通、聚焦合作、管控分歧,推动中美经贸合作和两国关系健康稳定向前发展。

习近平指出,去年12月以来,两国经贸团队开展了密集和有益的磋商。我多次讲过,中美两国谁也离不开谁,合则两利,斗则俱伤,合作是最好的选择。(下转四版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加强党对全面依法治国的领导

新华社北京2月15日电 2月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强党对全面依法治国的领导》。

文章强调,全面依法治国具有基础性、保障性作用,在统筹推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,全面建设社会主义现代化国家的新征程上,要加强党对全面依法治国的集中统一领导,坚持以全面依法治国新理念新思想新战略为指导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

文章指出,当前,我国正处于实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,坚持和发展中国特色社会主义更加需要依靠法治,更加需要加强党对全面依法治国的领导。党中央决定成立中央全面依法治国委员会,是贯彻落实党的十九大精神和党中央对全面依法治国集中统一领导的需要,是研究解决依法治国重大事情重大问题、协调推进中国特色社会主义法治体系和社会主义法治国家建设的需要,是推动实现“两个一百年”奋斗目标、为实现中华民族伟大复兴中国梦提供法治保障的需要。要健全党领导全面依法

治国的制度和体制机制,继续推进党的领导制度化、法治化,把党的领导贯彻到全面依法治国全过程和各方面,为全面建成小康社会、全面深化改革、全面从严治政提供长期稳定的法治保障。

文章强调,党的十八大以来,党中央对全面依法治国作出一系列重大决策,提出一系列全面依法治国新理念新思想新战略,明确了全面依法治国的指导思想、发展道路、工作布局、重点任务。一是坚持加强党对依法治国的领导;二是坚持人民主体地位;三是坚持中国特色社会主义法治道路;四是坚

持建设中国特色社会主义法治体系;五是坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设;六是坚持依宪治国、依宪执政;七是坚持全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法;八是坚持处理好全面依法治国的辩证关系;九是坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍;十是坚持抓住领导干部这个“关键少数”。这些新理念新思想新战略,是马克思主义法治思想中国化的最新成果,是全面依法治国的根本遵循,必须长期坚持、不断丰富发展。

南水北调中线工程已输水200亿立方米

惠及5300多万人

新华社郑州2月15日电(宋晓东 张存有)记者15日从南水北调中线干线工程建设管理局了解到,南水北调中线工程已累计输水200亿立方米,惠及沿线5300多万人,极大地提升了沿线百姓在水安全、水生态、水环境方面的幸福感和获得感。

南水北调中线建管局有关负责人介绍,截至2月15日,南水北调中线工程已累计输水200亿立方米,惠及沿线河南、河北、北京、天津四省市5300多万人,500多万人告别了高氟水、苦咸水。目前,河南受水区37个市县全部通水,在原规划83座受水水厂的基础上,还新增了11座水厂供水,受益人口增加了近百万。

南水北调中线工程有效改善了华北地区的水生态。据了解,工程通水以来,通过限制地下水开采、直接补水、置换挤占的环境用水等措施,有效遏制了黄淮海平原地下水水位快速下降的趋势,北京、天津等地承压地下水开采量15.23亿立方米,平原区地下水水位明显回升,河南省受水区地下水水位平均回升0.95米。

此外,监测结果显示,通水以来,南水北调中线水源地水质总体向好,中线工程输水水质一直保持在优于II类,其中I类水质断面比例占82%以上,确实保障了沿线居民的安全用水。

1月郑州CPI 同比上涨1.5%

本报讯(记者 侯爱敏)国家统计局郑州调查队昨日发布信息,2019年1月,我市居民消费价格同比上涨1.5%,低于国家0.2个百分点。

与去年同期相比,1月份我市食品价格上涨3%,非食品价格上涨1.1%,消费品价格上涨2.7%,工业品价格上涨2.3%,服务价格下降0.7%。分类别看,食品烟酒类上涨3.1%,衣着类上涨1.4%,居住类下降1.9%,生活用品及服务类上涨2%,交通和通信类下降2.6%,教育和娱乐类上涨5.7%,医疗保健类上涨2.2%,其他用品和服务类上涨4.9%。

与上月相比,我市居民消费价格总水平环比上涨0.5%。其中,食品价格上涨2.1%,非食品价格上涨0.2%,消费品价格上涨0.6%,工业品价格下降0.1%,服务价格上涨0.4%。分类别看,食品烟酒类上涨1.4%,衣着类上涨0.3%,居住类上涨0.1%,生活用品及服务类下降0.3%,交通和通信类下降0.7%,教育和娱乐类上涨0.8%,医疗保健类持平,其他用品和服务类上涨1.3%。

市领导开展专题调研

确保严格按照时间节点高质量 完成全国民族运动会筹备工作

本报讯(记者 陈凯)14日下午,市委常委、统战部长、第十一届全国民族运动会执委会常务副主任杨福平深入比赛和接待场馆实地调研,现场督导解决问题。市政协副主席、执委会常务副秘书长王万鹏一同考察。

据了解,此次调研旨在进一步了解各项筹备工作对照时间节点完成情况。调研组一行先后来到郑州市公安局警察训练部、“四个中心”建设现场、市委党校等地,察看场馆改造建设情况,详细了解相关工作推进过程中遇到的问题,并现场召开办公会进行督导,协调相关部门及时解决。

杨福平对各项筹备工作高质量加速推进给予充分肯定,他说,目前本届运动会各比赛和接待场馆改造建设任务还比较重,“一办十部”要提高认识,切实负责,倒排工期,对工作推进过程中遇到的问题要及时梳理、解决,确保严格按照时间节点高质量完成各项筹备工作,为全国民族运动会成功举办提供坚实保障。

郑州部署推进“学习强国” 及河南学习平台推广运用

本报讯(记者 李爱琴)14日,全市推广运用“学习强国”、河南学习平台工作会议召开,贯彻落实全省宣传部长会议要求,对全市充分运用“学习强国”、河南学习平台学习教育工作进行安排部署。

市领导张俊峰参加会议。“学习强国”学习平台1月1日正式上线,是中宣部根据党中央部署,利用互联网PC端、手机APP建设的信息化平台,是学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的重要载体。河南学习平台也已上线,是具有河南特色的高水平学习平台。

张俊峰要求,全市各级各单位,要充分认识用好“学习强国”、河南学习平台的重大政治意义,明确任务要求,探索建立学习激励机制、评价体系和经费保障制度,不断加大平台的宣传推广运用力度,进一步提高“学习强国”、河南学习平台的知晓率、覆盖率、使用率,真正把平台运用抓出成效,为更好地推进习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根做出更大贡献。

市十五届人大常委会 第六次主任会议举行

本报讯(记者 李娜)昨日上午,市十五届人大常委会主任会议第六次会议举行。市人大常委会主任胡荃主持会议。

会议听取了关于市十五届人民代表大会第二次会议各项名单(草案)的说明,并听取了相关补充说明。

会议听取了关于提请确定郑州市高新技术产业开发区人民法院和郑州航空港经济综合实验区人民法院人民陪审员名额的议案说明,关于设立郑州经济技术开发区人民法院、河南自由贸易试验区郑州片区人民法院的议案说明。听取了关于设立郑州经济开发区人民检察院、河南自由贸易试验区郑州片区人民检察院的议案说明和人事任免案的说明,并听取了相关补充说明。

会议听取了关于市十五届人大常委会工作报告、关于郑州市第十五届人民代表大会第二次会议关于代表提出议案和审议处理的规定(草案)的说明、关于市十五届人大一次会议以来代表议案和建议办理情况的说明。

会议还听取了关于市十五届人大二次会议召开时间的决定(草案)的说明和关于市十五届人大常委会第五次会议议程(草案)、日程(草案)和出列席人员名单(草案)的说明。

会议还书面听取、审议了郑州市人民代表大会常务委员会工作报告(草案)及起草情况的说明和十五届人大二次会议其他各项工作报告稿,市十五届人大二次会议筹备工作情况的报告、市十五届人大二次会议议程(草案)、日程(草案)安排意见。

市人大常委会副主任王广灿、王贵欣、赵新中、法建强、张春阳、袁三军、王福松、孙黎出席会议。

市十五届人大常委会第五次会议举行 决定市十五届人大二次会议2月21日召开

本报讯(记者 李娜)昨日上午,在市十五届人大常委会第六次主任会议结束后,市十五届人大常委会第五次会议举行。市人大常委会主任胡荃主持会议。

市人大常委会组成人员50名,出席会议47名,出席人数符合法定人数。

上午9时30分,市十五届人大常委会第五次会议举行第一次全体会议。会议听取了关于市十五届人大一次会议建议、批评和意见办理工作情况的报告,关于市十五届人民代表大会代表变动情况的代表资格审查报告;听取了市中级人民法院关于提请确定郑州市高新技术产业开发区人民法院和郑州航空港经济综合实验区人民法院人民陪审员名额的议案的说明,关于设立郑州经济技术开发区区人民法院、河南自由贸易试验区郑州片区人民检察院的议案说明和人事任免案的说明。会议还听取了关于市十五届人民代表大会第二次会议筹备工作情况的报告和关于《郑州市人民代表大会常务委员会工作报告(草案)》的起草说明。

会议还书面听取了其他各项报告。随后举行的小组会议上,分组审议了各项报告,决定等事项。

上午11时30分,市十五届人大常委会第五次会议举行第二次全体会议。

会议表决通过了关于市十五届人大一次会议建议、批评和意见办理工作情况的报告及议案办理情况的报告;关于确定郑州市高新技术产业开发区人民法院和郑州航空港经济综合实验区人民法院人民陪审员名额的决定;关于设立郑州经济技术开发区人民法院、河南自由贸易试验区郑州片区人民检察院的议案说明和人事任免案的说明。会议还表决通过了市人大常委会工作报告(草案);表决通过了市十五届人大二次会议议程(草案)、主席团和秘书长名单(草案)、计划财政预算审查委员会名单(草案)、议案审查委员会名单(草案)、列席人员名单(草案)、召开时间的决定。根据决定,市十五届人大二次会议将于2月21日召开。

会议还表决通过了市人民检察院人事任免事项;表决通过了关于市十五届人民代表大会代表变动情况的代表资格审查报告。

胡荃说,市十五届人大二次会议是高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻落实党的十九大精神,按照统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局要求,

新春走基层

“购房和生活补贴体现对人才的重视和爱惜”

本报记者 曹婷文/图



“我申请的是两万元购房补贴,郑州的购房、生活补贴体现了对人才的重视和爱惜。”昨日,在市房管局CBD办事大厅,申请青年人才首次购房补贴的李宁辉告诉记者。

李宁辉是2017年本科毕业后到郑州参加工作,2018年在郑买房,得知有购房补贴今年便申请了。当日9时30分,她带着材料去窗口办理。她说:“大厅有明显标识,窗口工作人员对我的材料审核后,确认相关信息后很顺畅就办完了。”

2017年11月,“智汇郑州”人才新政正式颁布,其中包括对青年人才购房进行补贴,以及非郑州户籍人才购房政策,2018年1月起正式受理。为把惠民政策落实到位,更好服务郑州青年人才,为郑州留才、揽才,2018年市房地产市场和产权交易管理中心,先后在郑州各大高校、高新技术企业、人才市场、医疗机构、科研设计机构等青年人才聚集地开展大型综合性人才购房宣讲活动达14次。

“从受理业务看,大家对郑州人才新政挺了解的,很多青年人才提前申请了生活补贴。”市房地产市场和产权交易管理中心工作人员说。记者在现场看到,办事大厅二楼设有明显的“智汇郑州”人才服务专区,在购房补贴申请窗口,不时有群众前来咨询、办理业务。

据市房地产市场和产权交易管理中心网签服务监管科主要负责人介绍,截至2月14日,该中心累计受理市内五区青年人才首次购房补贴460余户,拟补贴金额累计约2500万元,办理非郑州籍人才购房9500余户,切实让广大青年人才享受到郑州市人才政策的“红利”。



郑州观察客户端 郑州日报官方微信 郑州日报官方微博